

Úvodní stránka

Grafická koláž

# WikiProjekt Chráněná území

**Wikipedie**, volně dostupná internetová encyklopedie pro všechny vzniká dobrovolnickou prací stovky lidí, kteří bez nároku na honorář ve svém volném čase shromažďují informace ve formě textů a multimediálního obsahu z různých zákoutí lidského vědění. Celé vznikající dílo je dostupné pod svobodnou licenci, takže Wikipedii může využívat kdokoli v jakémkoliv účelu.



Jednou oblastí, na které se zaměřuje úsilí editorů, tzv. wikipedistů, je ochrana přírody na území našeho státu. Ze snahy soustředit úsilí a lépe spolupracovat vznikl **WikiProjekt Chráněná území**, který se snaží popsat a nafotografovat všechna území podléhající zvláštní ochraně dle zákona. Wikipedisté se snaží vytvořit ucelený katalog hesel, které by detailně popisovala jednotlivá území včetně doprovodných

fotografií, videí, či zvuků a nabídla tak čtenářům snadnou dostupnost informací o těchto lokalitách, rostlinách a živočiších, kteří zde žijí a o nebezpečích, které



ohrožují existenci těchto unikátních přírodních míst.

Projekt se věnuje i **památným stromům a alejím**. Ty tvoří nejen významnou dominantu krajiny, ale často se k nim vážou i historické události a lokální pověsti, které se v povědomí lidí drží jen díky existenci samotného stromu. Projekt se proto snaží zachytit i stávající podobu stromů a jejich kulturně-historický vztah k lidem, aby zůstaly zachované i dalším generacím.



## **Máte zájem na projektu spolupracovat?**

Začít s pomocí není nic těžkého. Jediné, co proto musíte udělat, je stisknout tlačítko editovat u vybraného článku v horní části obrazovky na Wikipedii či stisknutím spouště fotoaparátu v přírodě a pozdějším nahráním fotografií na uložení obrázků Wikipedie v podobě **Wikimedia Commons**.

Vyjma této individuální pomoci je možnost zapojit se do WikiProjektu Chráněná území i v rámci skupiny. Tato spolupráce je vhodná jak pro učitele a jejich studenty, různé zájmové kroužky (ekologické, fotografické), tak i pro univerzitní studenty, kteří se naučí pracovat se zdroji, používat reference a vytvářet samostatně rešeršní texty. Náplň projektu se může taktéž stát vhodným tématem pro univerzitu třetího věku a další.

V takovém případě Vám či skupině můžeme nabídnout pomoc, ať už se jedná v návodech a školeních, jak editovat Wikipedii, v kontrolách a opravách textů, ve směřování a dohledem nad studenty, tak i v proplácení vzniklých nákladů při cestě za fotografováním chráněných území v rámci našeho grantu.

Grant Vám umožňuje za splnění jednoduchých podmínek nechat si proplácet jízdné či ujeté kilometry v závislosti na způsobu cestování po předložení jízdenek či zprávy z cesty. Podmínkou je nahrání fotografií o chráněných území pořízených během deklarované cesty. Více podrobností naleznete na stránce Wikipedie po zadání **Wikipedie:WikiProjekt Chráněná území/Grant** do vyhledávacího pole.

## Rady jak editovat ve Wikipedii

Wikitext	Výsledek
"Kurzíva"	Kurzíva
'''Tučně'''	Tučně
''''Tučná kurzíva''''	
==nadpis== ===podnadpis=== ====podnadpis další úroveň====	Nadpisy různé úrovně
[[Odkaz na jinou stránku]] [[Odkaz s jiným textem]]	Odkazy na jiné stránky na Wikipedii
http://www.adresa.cz [http://www.adresa.cz popiska]	Externí odkaz a externí odkaz s popiskou
[[fr:stránka ve francouzštině]]	„Interwiki“ - odkaz na jinojazyčnou Wikipedii. Objeví se v části odkazů „V jiných jazycích“
[[Kategorie:Příklad]]	Vložení článků do kategorie Příklad
----	Vodorovná linka
* položka * položka * položka	Nečíslovaný seznam
# položka # položka # položka	Číslovaný seznam
[[Soubor:Obrázek.jpg Popiska]]	Obrázek s popiskou
[[Soubor:Obrázek.jpg thumb Popiska]]	Zmenšený obrázek s popiskou
{{šablona}}	Vložení šablony šablona
--~~~~	Vložení podpisu s datem (pro diskusní stránky)
#REDIRECT [[Jiný článek]]	Vytvoření přesměrování na jinou stránku

Až přistě vyrazíte do přírody nebo usednete k počítači, vzpomeňte si, že můžete Wikipedii snadno pomoci. Ať už s fotoaparátem v ruce při dokumentování krás naší přírody, rostlin, stromů a zvířat, tak i s klávesnicí při rozšiřování hesel o chráněných územích a památných stromech, můžete investovat čas k přispění obsahem do encyklopedie, kterou připravují sami její čtenáři.

Můžete taktéž sledovat aktivity WikiProjektu na sociálních sítích **Google+** či **Facebook** ve skupině nazvané „**Chráněná území**“.

V případě zájmu více informací na české Wikipedii po zadání **WikiProjekt Chráněná území** do vyhledávacího políčka.

Můžete nás kontaktovat také emailem na adrese

[Petr.broz@wikimedia.cz](mailto:Petr.broz@wikimedia.cz)



Licence obrázků: Aktron/CCBY-SA 3.0, Chmee2/CCBY-SA 3.0, Darkone/CCBY-SA 2.5, Podzemnik, KnowItSome/CCBY-SA 3.0, Miaow Miaow, Gregory Maxwell, WarX. Na textu spolupracovali: Chmee2, Okino, Xth-Floor.

Leták připravil Chmee2 a Tlustá za finančního přispění občanského sdružení Wikimedia ČR v rámci grantového programu Presentation&Outreach.